

國立高雄第一科技大學 101 學年度第一學期
交換生計畫心得報告書

系級: 國際管理碩士學位學程二年級

學號: 0021808

姓名: 楊宗賢

交換學校與所在地: Burapha University, Chonburi, Thailand

首先，我要感謝國立高雄第一科技大學提供了我這麼難得的好機會，可以至國外念書，能增廣見聞，學習不同的文化風情，與來自不同國家的學生一起上課，一起討論和分享彼此的觀點和看法，培養了更有宏觀的國際角度。並感謝國管學程主任和行政人員和行銷系接洽的師長們的執行和推動，使得我可以在當地更安心的學習，並且能將所習得的學分帶回台灣抵免，我很榮幸能夠被挑選為交換生代表，這將是我一生最大的榮耀和難忘的回憶。

以下將分為幾個要點陳述：

一. 學業篇

記得剛到泰國當地的交換學校時，只有一個印象，那就是校園規模實在很大，真要把校園一圈走完，真的要花上一個鐘頭！所幸我被安排的宿舍離上課地點不是太遠，只要走上 15 分鐘即可到達。我在這裡修習的課程都是隸屬在國際學院各系之下，**Burapha** 大學的國際學院有十二個科系，分別有藝術設計類別，企業管理類別，人文溝通類別等。我認為這裡最受惠的制度是，我不必礙於選擇與台灣所屬專業相關的課程，可以跨領域修習，這是一個很好的機會能夠與其他領域的學生一同學習交流，並且獲得更廣泛的知識，重點是，無論修習了幾門課，都是不必繳學分費的。這點真的是給交換生很大的優惠！關於

課程學習方面，學生認為，泰國老師的教授方式與台灣老師性質相似，所以沒有太大的不適應問題，倒是泰國學生學習方面，不知是不是習慣所致，每當有作業或者是報告發派下來，同組員的泰國同學鮮少與我聯繫和討論，也讓我感覺不是這麼喜歡與我討論功課，我在猜想，或許是他們害怕說英文與我溝通又或者是他們覺得使用泰文討論功課才會比較順利，這點是讓我挺無助的，但從此刻開始，我也下定決心把泰文學得更好，以增進我們彼此的距離。

二. 生活篇

便宜！好便宜！真是太便宜！泰銖與新台幣匯率現在將近 1:1，所以來泰國可以說是把台灣的物價觀念套上這裡很適合，就會發現泰國的物價便宜，對我這樣家境不是富裕的人來說，泰國真是再適合不過了。食物方面，不外乎就是超重口味，平時習慣吃清淡的人可能要稍注意，因為泰國的食物很辣，真的是讓我辣到一個無法言語的一個境界，此外很甜很酸還很鹹！但這一切習慣後，撇除這些因素，你會發現生活在泰國真的是美食天堂！天氣方面，泰國有三個季節，夏季，雨季和冬季，由於我來泰國時是雨季，幾乎每天都會下雨，而且熱帶氣候區的午後雷陣雨的規模簡直就像輕颱！除了下過雨後較涼爽之外，其它時間真的很熱，我常常在半夜熱到不能睡覺而失眠。

三. 文化交流篇(含旅遊)

其實來泰國以前，就已經非常喜歡泰國了，因為已經在台灣認識了好多泰國朋友，我在此要感謝語言教學中心給我機會幫忙輔導泰國學生來台學習華語，因此結交了不少好朋友呢！來泰國後，他們都歡迎我也非常熱心的帶我到處旅遊，讓我覺得俗諺說的一點都沒錯：在家靠父母，在外靠朋友。剛到泰國時候並不是直接往 **Burapha** 大學去，而是先住在曼谷朋友家兩個星期，這兩個星期讓我在曼谷體驗了不少泰國獨有的文化風情，也到了無數地點旅遊，實在讓我很驚艷！由於泰國是一個佛教信仰超過全國 95% 人口的宗教，泰國皇室也崇佛，佛教禮儀和文化在泰國人民的心中深耕，四處都可見佛寺，旅遊的古蹟也絕大多數都與佛寺有關，從以前古代王朝遺留下來的佛寺到現在都還保存著好好的，雖然有些寺宇在早期戰爭時被破壞，但這也是一個歷史的部分，讓我們可以了解過去的史實與民情。泰國人一般都很有禮貌，總是雙手合十地並不吝嗇展開笑容和你問好，也會很熱情的幫助你，這真是一個充滿人情味的國家，不愛上她真的很困難！來到泰國的六個月裡，體驗到了非常多與在國內不同的生活感觸，學習到更多的跨國文化與人際交流的經驗，這趟在泰國的交換生之旅，不枉此行。

① 泰國敬師節: 學生必須跪拜老師並獻花,表示對老師的尊敬與感謝



② 安帕瓦水上市場





3 大理石寺



4 大皇宮

5 很照顧我的泰國朋友們



6 鄭王廟

7 新開的觀光夜市 — Asiatique



8 沐安鉢蘭古城 Ancient city





9 在學校附近的海邊椰林用餐很愜意



10 Burapha University 東方大學